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ТЕРОРИЗМ ЯК ГЛОБАЛЬНА ПРОБЛЕМА СУЧАСНОСТІ 

 
Проблема тероризму існувала завжди, але глобальних масштабів 

набула лише в теперішній час. На сьогодні тероризм вважають гло-
бальною проблемою людства, яка становить загрозу для всього світу, 
оскільки з кожним днем зростає кількість терористичних актів, які 
призводять до численних смертей мирного населення.  

Визначення поняття «тероризм» наведено у Законі України 
«Про боротьбу з тероризмом». Згідно з даним Законом: «тероризм – 
це суспільно небезпечна діяльність, яка полягає у свідомому, ціле-
спрямованому застосуванні насильства шляхом захоплення заруч-
ників, підпалів, убивств, тортур, залякування населення та органів 
влади або вчинення інших посягань на життя чи здоров’я ні в чому не 
винних людей або погрози вчинення злочинних дій з метою досягнен-
ня злочинних цілей» [1]. Терористи також можуть вчиняти злочини із 
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застосуванням зброї масового ураження або шкідливих речовин, засо-
бів електромагнітної дії, а також комп’ютерних систем та комуніка-
ційних мереж. Своїми цілями терористичні групи найчастіше оби-
рають поліцію і військових, інфраструктуру – транспорт, водо- і енер-
гопостачання.  

В сучасному світі тероризм можна класифікувати на: а) соціаль-
ний, який переслідує мету корінної або часткової зміни економічного 
чи політичного устрою власної країни; б) націоналістичний, прак-
тикований організаціями, що поставили своєю метою боротьбу проти 
диктату інонаціональних держав; в) релігійний, пов’язаний з бороть-
бою прибічників однієї релігії у рамках загальної держави з прибіч-
никами інших, а також зі спробою скинути світську владу й затвер-
дити релігійну владу [2, с. 92]. Тероризм, який вважають небезпекою 
глобального масштабу в сучасних умовах практично перетворився на 
загрозу політичним, економічним, соціальним інститутам держави, 
правам і свободам людини. Людство знаходиться під загрозою ядер-
ного тероризму, тероризму із застосуванням отруйних речовин та 
інформаційного тероризму.  

Найсмертоноснішими терористичними угрупованнями у світі 
у 2022 році були «Ісламська держава» (ІД) та її філії, наступними є 
«Аш-Шабаб», Армія визволення Белуджистану (BLA) і «Джамаат 
Нусрат Аль-Іслам валь Муслімін» (JNIM). Насильницькі конфлікти 
залишаються основною рушійною силою тероризму. Регіон Сахеля 
в Африці на південь від Сахари є епіцентром тероризму, на Сахель 
припадає більше жертв терористів, ніж у Південній Азії, Близькому 
Сході та Північній Африці разом узяті. Північна Америка має най-
більше регіональне покращення оцінки, тоді як країни Африки на 
південь від Сахари зафіксували найбільше погіршення. Північна 
Америка складається з двох країн, США та Канади, жодна з яких не 
має високого балу, однак цей регіон є єдиним регіоном, де жодна 
країна не має нульового показника GTI [3]. 

Визнання тероризму проблемою світового масштабу засвідчує 
і прийняття багатьох нормативних актів на міжнародному рівні. 
Створенням міжнародно-правових документів по боротьбі з терориз-
мом займається безпосередньо Організація Об’єднаних Націй. 
В межах її компетенції підготовлено й прийнято багато міжнародних 
договорів загального характеру, спрямованих на боротьбу з терориз-
мом. Виділяють найважливіші міжнародні договори, а саме: Конвен-
цію про запобігання і покарання злочинів проти осіб, які користу-
ються міжнародним захистом, зокрема, дипломатичних агентів, від 
14 грудня 1973 р., Міжнародну конвенцію про боротьбу із захоп-
ленням заручників, від 17 грудня 1979 р., Міжнародну конвенцію про 
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боротьбу з вербуванням, використанням, фінансуванням і навчанням 
найманців, від 4 грудня 1989 р., Конвенцію про безпеку персоналу 
Організації Об’єднаних Націй та пов’язаного з нею персоналу, від 
9 грудня 1994 р. [4, с. 109]. 

Отже, тероризм є однією із найбільших глобальних проблем 
людського життя. Щороку через різного роду терористичні акти у 
світі гинуть тисячі невинних людей. При цьому 95% усіх загиблих 
припадає на країни Близького Сходу, Африки та Південної Азії. 
Найгірша ситуація за кількістю терористичних актів спостерігається в 
Афганістані, а найкраща – в ОАЕ. Країни ЄС та Північної Америки 
також стикаються із терористичними загрозами. І хоча порівняно з 
іншими країнами ці акти відбуваються доволі рідко, проте вони 
несуть надзвичайну загрозу політиці безпеки та цілісності. 
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ІДЕЙНО-ДУХОВНА КРИЗА ЛЮДСТВА ТА АЛЬТЕРНАТИВНІ 

ПОГЛЯДИ НА СВІТОУСТРІЙ 
 
Філософський аналіз історії засвідчує, що епохальним змінам 

в суспільстві обов’язково передує глибока ідейно-духовна, світоглядна 
криза. Відсутність позитивних результатів в реалізації світоглядних 
доктрин (космоцентричних, теоцентричних, антропоцентричних, 


